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SEÑOR SECRETARIO (Guillermo Geronés).- Está abierto el acto. 

De acuerdo con lo establecido en el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de 
Representantes, corresponde designar a un presidente y a un vicepresidente para el 
cuarto período de sesiones. 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Nosotros proponemos al señor 
diputado Nino Medina como presidente. 

SEÑOR SECRETARIO.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Cinco en seis: AFIRMATIVA. 

(Ocupa la Presidencia el señor representante Robert Nino Medina) 

SEÑOR PRESIDENTE (Robert Nino Medina).- Antes que nada, quiero 
agradecerles por encomendarme esta responsabilidad, que claramente es y será 
compartida, para que la Comisión pueda trabajar como se espera, teniendo para tratar 
una cantidad de asuntos, que repasaremos a continuación, analizando el posible archivo 
de algunos de ellos. 

En cuanto al segundo punto del orden del día: "Vicepresidente. (Elección)", se 
acordó dejarlo para considerar en la próxima reunión de la Comisión. 

(Apoyados) 

——Dese cuenta de los asuntos entrados. 

(Se lee:) 

"Sres. Miembros integrantes de la Comisión de Industria, Energía y Minería 
de la Cámara de Representantes 

Por la presente los miembros de la Comisión pertenecientes a la Bancada del 
Frente Amplio, solicitamos se convoque al Sr. ministro de Industria y Energía, 
Ingeniero Omar Paganini y a la Sra. directora de la Ursec, Dra. Mercedes 
Aramendía, con el objetivo de conocer los detalles de la renovación de la 
concesión de parte del espectro radioeléctrico destinado a la tecnología 4G para 
las empresas de telefonía móvil que operan en nuestro mercado, e informar sobre 
la licitación para el uso de la tecnología 5G y la planificación del Gobierno en 
cuanto al desarrollo de la misma en nuestro país". 

——Firman la nota los representantes Tinaglini, Fuentes y Medina. 

Esta nota ingresó el 29 de marzo. 

Si no hay objeciones, se cursará en esta jornada al ministro para acordar su 
comparecencia a esta Comisión. 

De acuerdo con el artículo 147 de la Cámara de Representantes, corresponde 
decidir el eventual archivo de algunos proyectos que cumplirán el plazo estipulado en el 
mes de mayo próximo. 

Solicito al señor secretario que lea cuáles son. 

(Se lee:) 

"Servicios Básicos de Electricidad, Agua, Telefonía e Internet. Es un proyecto 
presentado por la bancada del Frente Amplio. 
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Servicios de Difusión de Contenido Audiovisual. Este proyecto fue presentado 
por el Poder Ejecutivo. 

Economía Circular Sostenible. (Normas). Es un proyecto de los señores 
diputados Rodrigo Goñi y Diego Irazábal. 

Adquisición de Cemento Pórtland por Parte del Estado. Es un proyecto de la 
bancada del Frente Amplio. 

Eventos de Interés General que Involucren Actividades Oficiales de las 
Selecciones Nacionales de Fútbol y Básquetbol. Es un proyecto de Carlos Varela". 

——De acuerdo con el Reglamento, estos cinco proyectos deberían archivarse en el 
próximo mes de mayo. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Tenemos dos proyectos con 
nombres muy similares; entiendo que el de "Servicios de Comunicación Audiovisual", que 
sustituye el artículo 56 de la Ley Nº 19.307, tendría que ser archivado porque al haberse 
considerado en la rendición de cuentas anterior, quedaría sin efecto. 

Además de los asuntos que estarían en condiciones de ser archivados 
próximamente, sugiero que este también se archive a fin de limpiar la carpeta de asuntos 
a estudio. Reitero que ese proyecto ya fue resuelto en la rendición de cuentas anterior, 
por lo que podría sumarse a la lista. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se va a votar si se archiva la Carpeta Nº 2466/022, 
"Servicios de Comunicación Audiovisual". 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Entiendo que el proyecto contenido 
en la Carpeta Nº 196/020, "Servicios Básicos de Electricidad, Agua, Telefonía e Internet" 
-aunque no me corresponde proponerlo porque fue presentado por la bancada del Frente 
Amplio-, fue presentado específicamente por la pandemia, por lo que sería viable su 
archivo, si así lo entiende la Comisión. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si están de acuerdo, se archiva la Carpeta Nº 196/020, 
"Servicios Básicos de Electricidad, Agua, Telefonía e Internet". 

(Se vota) 

——Seis por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Específicamente, solicito que no se 
archive la Carpeta Nº 143/020. 

SEÑOR PRESIDENTE.- No se archivará la Carpeta Nº 143/020. 

SEÑOR REPRESENTANTE FUENTES (Pablo).- Compañeras y compañeros 
diputados y funcionarios: solicito que tampoco se archive la Carpeta Nº 2094/017, 
"Adquisición de Cemento Pórtland por parte del Estado". 

Soy de un departamento en el que Ancap produce pórtland. Es un tema muy 
sensible que atañe a la producción e, indudablemente, a la mano de obra, por lo que me 
gustaría que la Comisión ahonde más en detalle al respecto y cuente con más insumos 
para que, en lo posible, este proyecto presentado por la bancada de diputados del Frente 
Amplio pueda efectivizarse, ya que, precisamente, establece la compra de cemento 
pórtland de Ancap para las obras públicas o público- privadas, con participación del 
Estado. 
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SEÑOR PRESIDENTE.- No se archiva la Carpeta Nº 2094/017. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Solicito que no se archive la 
Carpeta Nº 2001/017. Quiero hacer algunas consultas a quien lo presentó. 

SEÑOR PRESIDENTE.- No se archiva la Carpeta Nº 2001/017. 

Queda por definir el archivo de la Carpeta Nº 2128/017, "Economía Circular 
Sostenible". 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE MELAZZI (Martín).- En la misma línea del señor 
diputado Tinaglini, solicito que no se archive el proyecto que figura en la 
Carpeta Nº 2128/017, a fin de consultarlo con los legisladores autores para ver si 
efectivamente es correcto o no su archivo. Solicito, si es posible, que se aplace la 
definición del archivo hasta la próxima reunión de la Comisión. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Momentáneamente, no se archiva la Carpeta Nº 2128/017. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- Señor presidente: con su permiso, a 
fin de limpiar un poco más la carpeta de asuntos a estudio de la Comisión y por más que 
no estén los plazos cumplidos, creo que hay algunos otros proyectos que podrían 
archivarse, como, por ejemplo el contenido en la Carpeta Nº 1242/021, "Publicidad 
Oficial", porque ya está reglamentado en el artículo 774 de la Ley de Presupuesto 
Nacional. Entiendo que habiéndose expedido ya el oficialismo con respecto a este tema, 
es otra carpeta que podríamos archivar. 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Entiendo la propuesta del señor 
diputado Cal, pero necesitamos saber si la reglamentación de este punto en concreto se 
esté aplicando correctamente. 

(Interrupción del señor representante Sebastián Cal) 

——Aprovechando que los plazos no nos apremian respecto a esta carpeta, solicito 
que no se archive. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Debemos armar el orden del día para la próxima reunión. 

Recordemos que hoy se cursará la invitación para que el ministro de Industria, 
Energía y Minería asista a la Comisión; quizás no pueda asistir para la próxima reunión. 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- Creo que la 
Carpeta Nº 1324/021, "Precio de Venta por Unidad de Medida", quedó pendiente; era uno 
de los temas en el que estábamos de acuerdo, en parte, y había detalles que subsanar. 
Propongo volver a considerarlo para avanzar. Se habían formulado algunas propuestas 
por parte de quien lo presentó. Solicito a Secretaría que nos reenvíe las propuestas del 
señor diputado Olmos para levantar las limitantes u objeciones planteadas en su 
momento. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Entonces, el proyecto contenido en la 
Carpeta Nº 1324/021, "Precio de Venta por Unidad de Medida", es uno de los asuntos a 
incorporar en el orden del día de la próxima reunión. 

SEÑOR REPRESENTANTE MELAZZI (Martín).- Respecto al proyecto contenido en 
la Carpeta Nº 2053/021, "Rotulado Frontal de Productos", si bien el año pasado 
comenzamos a tratarlo, solicito que también figure en el orden del día. Aprovecho e invito 
a demás legisladores a que confeccionen una lista adicional de delegaciones para que 
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puedan expedirse. Para la próxima reunión voy a traer una lista con algunas 
delegaciones, pero también invito a los colegas que sugieran alguna otra delegación para 
que todos hagan sus devoluciones y así avanzar en el tratamiento de ese proyecto de ley. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si estamos de acuerdo, agregamos al orden del día de la 
próxima reunión la Carpeta Nº 2053/021 a efectos de incorporarlo como segundo punto 
del orden del día. 

SEÑOR REPRESENTANTE FUENTES (Pablo).- Otro asunto que me gustaría 
agregar es el proceso licitatorio de la producción del cemento pórtland. No está en la lista, 
pero no sé si podemos agregarlo. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

——Solicito que para la próxima reunión se curse invitación a Fancap (Federación 
Ancap) para interiorizarnos sobre la licitación del cemento pórtland. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR PRESIDENTE.- Solicito a la Secretaría que nos informe cuándo será la 
próxima reunión y los asuntos a considerar. 

SEÑOR SECRETARIO.- La próxima reunión será el 3 de mayo, a la hora 10. El 
primer asunto del orden del día a considerar será: Carpeta Nº 1324/021, "Precio de Venta 
por Unidad de Medida". Enviaremos por correo electrónico las propuestas que el año 
pasado presentó el señor diputado Olmos, uno de los autores de la iniciativa. 

El segundo asunto del orden del día será la Carpeta Nº 2053/021, "Rotulado Frontal 
de Productos". 

Como tercer asunto, la convocatoria a Fancap por lo relativo al cemento pórtland. 

Por supuesto, si el ministro accediera a asistir ese día, pasaría como primer asunto 
del orden del día, como es costumbre en la Comisión. 

SEÑOR REPRESENTANTE MELAZZI (Martín).- Si es posible, solicito que se nos 
envíe a los diputados integrantes de esta Comisión cuáles fueron las delegaciones que 
nos visitaron por el proyecto de Rotulado Frontal de Productos. Como mencioné, la idea 
es invitar a diferentes delegaciones, pero si tenemos la lista, evitamos que, de pronto, se 
reiteren algunas invitaciones. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Tomamos nota. 

SEÑOR REPRESENTANTE CAL (Sebastián).- A fin de adelantar el trabajo, solicito 
si respecto a Fancap se nos puede hacer llegar algún tipo de material, porque entiendo 
que ya hay un reclamo hecho por Fancap que desconocemos. Si se nos puede hacer 
llegar ese material antes de que asista la delegación, la reunión sería más productiva. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Tomamos nota. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE TINAGLINI (Gabriel).- A fines del año pasado, antes 
de que comenzara el receso parlamentario, recibimos al sindicato de la bebida por una 
situación que estaba atravesando, sobre todo, relativa a la cerveza. Queremos saber en 
qué está esa situación, porque se buscó una solución intermedia. Además, debemos 
valorar alguna propuesta definitiva para solucionar esa problemática de la importación de 
cerveza. 

Solicito convocar nuevamente al sindicato para saber la situación. 
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SEÑOR PRESIDENTE.- Si estamos de acuerdo, tomamos nota. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

——No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
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